

发放文体用品 捐赠助学金

体育彩票关爱困境青少年

■专题撰稿 艾禾

对于缺乏过冬衣物、缺乏文体用品、缺乏关爱的困境青少年来说,需要更多来自社会的关爱。各省市体彩中心也把关爱困境青少年当作一项日常工作来做。江苏体彩连续六年开展爱行走活动,把匹配的资金用于修建电脑教室、爱心食堂;湖南常德体彩的工作人员连续四年关爱一对姐弟,定期上门探访并送去爱心款……体彩的关爱,将陪伴孩子们的一段成长路,助力他们尽早摆脱困境。

江苏:向妇儿福利基金捐款 20 万

12月17日,江苏第六季“体彩爱行走”活动举行了捐赠仪式,江苏体彩将20万元“体彩爱心基金”捐赠给江苏省妇女儿童福利基金会,用于资助“我助妇儿康”项目。

“体彩爱行走”是江苏体彩在2015年发起的一项公益活动,已经连续开展六年。活动通过募集参与者的爱心步数,由江苏体彩匹配捐赠“体彩爱心基金”的形式,为多所学校改善了教学环境。第六季“体彩爱行走”从今年11月25日开始,12月8日落幕。活动期间,用户每捐赠1万步可兑换5元“体彩爱心基金”。在所有参与者的共同努力下,最终20万元的爱心基金目标顺利完成。

六季以来,“体彩爱行走”活动累计募集148万余元“体彩爱心基金”,已为江苏省多所体彩希望小学援建了电脑教室,为扬州天海职业技术学校建设老服实训室等。其中,第五季活动所募集的



第六季“体彩爱行走”向江苏省妇女儿童福利基金会捐款 20 万元

20万元“体彩爱心基金”,用于援建“体彩爱心食堂”,改善苏北部分学校学生的就餐条件。

泗阳县实验小学西校区是“体彩爱心食堂”受资助的学校之一。回想起原来学生们的就餐情况,该校的王老师介绍说,原

来的学生食堂因为年久失修,内外墙壁损坏严重,而且设备简陋,餐厅容量有限,学校只能采取分批就餐的形式。如今,完备的厨电设备、热腾腾的饭菜靓汤……孩子们享受到了“体彩爱心食堂”的舒适和便利。

湖南:连续四年帮扶留守学生

近日,湖南常德体彩分中心主任黄忠泽带领全体工作人员驱车前往桃源县木塘乡仁丰村,再次看望文姓姐弟和他们的奶奶,并为他们送上爱心助学金。这已是常德体彩连续第四年关爱文姓姐弟了。

文姓姐弟是目前农村留守学生的典型代表,父亲患有严重的肾病,每年都需要相应的治疗,拖着病体在外打工养家,母亲在离异之后逐渐与姐弟俩失去联系。孩子们的奶奶已经81

岁,去年患上了类风湿性关节炎,无法再像以前那样下田忙活。姐姐除了完成日常学习外,还要照顾奶奶和弟弟。

不足50平方米的平房里,土砖瓦砌的灶台、木质的横梁、简朴的餐桌,文姓姐弟和奶奶在此生活。尽管生活艰苦,但姐弟俩却积极向上,学习成绩优异,简陋的墙壁上贴满了他们的奖状。

面对生活的困境,姐姐非常乐观,弟弟也会主动揽起家中的重活。姐姐说:“虽然我家和其他

人家里相比不是特别富裕,但是跟家人在一起,就感觉很满足了。”2018年,姐弟俩双双考上了桃源县一中,姐姐给自己定了个目标,“我想考中山大学,读文学类专业,以后当作家。”黄忠泽对她说:“不要给自己太大压力,我们会帮助你。”

2017年,常德体彩工作人员了解到文姓姐弟的情况后,决定对他们进行帮助。黄忠泽发动分中心工作人员捐款,连续四年对姐弟一家进行资助。

四川:爱心人士助力捐赠

12月3日,四川德阳体彩分中心公益小分队来到中江县古店中心小学,为学生们送去价值5000余元的水彩笔套盒。这些助学物资是德阳市民在“乐小星公益大闯关”活动中助力捐赠的。体彩吉祥物乐小星也来到了该校。

看到乐小星人偶,孩子们非常激动,忍不住和乐小星挤在一起,拉一拉它的手,摸一摸它的肚子,挠一挠它的痒痒,抱一抱它的大腿。捐赠仪式上,每一位从体彩工作人员手中接过套盒的孩子都懂事地道了一声“谢谢”。徐帅同学还收获了一份“承诺”,去年抽中他心愿礼

物的体彩员工徐忠建,将徐帅想要的遥控飞机在路途中摔坏了,到了活动现场他向徐帅承诺,回去重新买一份寄到学校,可是学校因出于保护学生安全的考虑,拒收了不明包裹,徐忠建收到退回包裹后就一直想找机会送过去,不能让徐帅的愿望落空。这次,徐忠建穿上乐小星的玩偶服,把遥控飞机送到徐帅手中。徐帅开心地说:“体彩叔叔信守承诺,我也要做一个信守诺言的人。”

“今天天气很冷,但德阳体彩号召社会爱心人士参与活动捐赠的物品暖心又实用,给学生带来了温暖。我们将持续培养学

生努力学习,争取早日回报社会。”中江县古店中心小学校长罗永清现场鼓励学生,要把大家的关爱转化成学习的动力。

11月26日,以“乐小星公益大闯关”为主题的中国体育彩票吉祥物落地推广活动在德阳市文庙广场开展。活动现场设置乐小星公益闯关小舞台、全能运动咖、公益成果展示、无敌幸运星、行走正能量打卡区五个区域,市民通过“乐小星公益大闯关”五个环节参与积分活动,为中江县古店中心小学贫困学生捐赠物品。活动中,共有121位参与者为古店中心小学成功助力捐赠学习及生活用品。

河南:携手妇联关爱女童

11月28日,河南焦作体彩分中心携手焦作市妇联,举办了“真情送温暖 关爱润心田”困境儿童爱心捐赠活动。市妇联副主席王海玲等共同为焦作市22名生活困难的女童发放了羽绒服、书包、文具等。

据焦作体彩分中心主任李俊岭介绍,“向家庭贫寒的困境孩子们进行捐赠,是社会的爱心,更是体彩应尽的责任。今年是河南电脑体育彩票上市20周年,多年来,除省体彩中心爱心捐赠之外,焦作体彩分中心还自主开展了‘关爱山区孩子,公益与健康同

行’体彩走进校园,健康快乐童年’‘贫困助学,让爱飞扬’‘扶贫攻坚,有爱同行’‘公益体彩,爱在驾部’等大型公益捐赠活动。据统计,截至目前,受益个人及集体人数超过4.32万人次。”

焦作市体育局副局长杨相军说:“真情送温暖 关爱润心田”是焦作体彩分中心推出的一项长期性的公益爱心活动,由体彩焦作分中心出资,向留守儿童、家境贫寒孤儿进行爱心捐赠。困难是暂时的,希望孩子们在中国体育彩票的支持下能够努力学习、健康成长。”

广东:中山体彩建爱心书屋

12月7日,2020年广东中山体彩“关爱困境儿童 共建爱心书屋”微公益助学活动在神湾镇育才学校举行,中山市体彩中心捐建的爱心书屋正式揭牌投入使用。

捐赠仪式上,中山体彩还为神湾育才学校捐赠助学金6.42万元,帮助该校困境家庭子女免除一学期的餐费和校车费,同时还向该校捐赠了一批体育器材,更好地享受美好的校园时光。

九年级学生杨雪是贵州人,家住大涌镇,从小就在中山上学。她说:“有了爱心书屋,我在学校就可以看很多书了,这里有地理、生物、历史等类别2000多册,足够我阅读。”

中山体彩“关爱困境儿童 共建爱心书屋”微公益助学活动,为乡镇少年儿童提供更为便捷的阅读渠道,更好地拓展乡镇青少年的知识面,丰富孩子们的精神生活,为书香中山贡献力量。



中山体彩为困境儿童修建爱心书屋

●时评

随手公益惠他人

■艾禾

近年来,各地体彩机构在举行公益活动的时候,十分注重互动性,调动起大众的积极性,让人们的爱心有了释放的空间。比如江苏体彩举行的爱行走活动,今年已是第六季,采用爱心人士捐步、体彩中心匹配爱心基金的形式,改善学校的办学条件。

随着全民健身计划的深入推广,越来越多的人加入健身大军,而最简便易行的方式便是徒步。每天走走路,把步数按指定渠道捐出去,就能为孩子们筹集到爱心基金,何乐而不为?江苏体彩爱行走活动便是采用此种方式,六季以来,参与人数越来越多,完成目标

爱心基金的时间越来越快。

近日,江苏省体彩中心把今年“体彩爱行走”(第六季)匹配的20万元爱心基金交到了江苏省妇女儿童福利基金会,用于资助“我助妇儿康”项目。据统计,六季以来,体彩爱行走项目共捐出148万元爱心基金,为多所学校建起电脑室、实训室、食堂等,改善了受助学校的教学环境。

走走路,惠他人,公益就是如此简单。中国体育彩票倡导大众随手公益,平日买一张2元的体育彩票,就是完成了一次随手公益的过程;把走路的步数捐出去,“兑换”成爱心基金,也是完成了一次随手公益的过程。